

洪山区梨园街道东沙花园社区

居民“心愿单”变为生活“实景图”



居民共同完成“筑梦”手工艺品制作。

近日,洪山区梨园街道东沙花园社区居民欣喜地发现,社区里原本功能单一的健身小广场焕然一新:健身器材整齐排列,雅致的休闲亭连廊点缀其间,活动空间更加开阔。这一变化,源于社区干部与实践锻炼干部的紧密协作。社区共建,通过精准对接居民需求、有效链接各方资源,将居民“心愿单”变为生活“实景图”。

针对原有健身广场空间不足、设施陈旧的问题,社区通过居民议事会、入户走访、线上征集等方式,广泛收集意见建议。“有个遮风避雨的亭子就好了”“场地再大点,孩子们能跑得开”……一条条建议,反映了居民对提升公共空间的共同期盼。社区精准梳理居民需求,为后续改造奠定坚实基础。

在深入居民家中面对面交流的过程中,更多“心声”被收集。例如,工作人员在走访住在广场旁一楼的王大爷时,他不仅支持广场改造,还特别提出:“我腿脚不便,平时只能在窗边看看,小广场通道连接着车位,地面有个小坎,坐着轮椅上去还是有点困难,要是能加个无障碍通道,我们老年人就更方便了。”有婴幼儿家庭的年轻宝妈建议:“小朋友喜欢走走逛逛,坐不住,遛娃的妈妈们想在一块聊聊天,小广场的外围能连接个环形的步行道就更好了。”这些来自入户走访的鲜活声音,与议事会、线上征集到的建议一起被采纳。

面对资源瓶颈,社区主动对接市住房和城市更新局,联系武汉嘉瑞通工程有限公司等爱心企业和建筑设计院的专业设计人员,争取资金、物资和技术支持。在社区的紧密配合下,多方合力推动改造方案快速落地——扩建健身场地、增建休闲亭连廊、优化功能布局。如今的休闲健身广场,已成为居民爱来、常来的热门生活场景。

东沙花园社区党支部书记向珺介绍,从小广场焕新到房屋修缮,从服务群众到健全治理,每一步进展都凝聚着多方共建的力量,也让“幸福家园”的美好愿景一步步照进现实。社区将进一步完善广场长效管理机制,推动居民共管共享。

社区居民说

居民张博:休闲健身设施增加了,更多人爱护环境,现在大女儿经常来社区弹古筝。希望更多资源共同来建设社区。

居民龙慧红:在东沙花园社区住得越来越舒畅,小区幼儿园的门口岗亭每晚都有志愿者巡逻,安全更有保障。

居民田杉银:在这里住了8年,和老同事、老朋友共同见证了社区的变化。空地安装了健身器材,建了电动自行车车棚,充电更安全了。

文图/通讯员刘倩



根据居民建议,社区休闲广场“焕新”。



社区长者生日会。